

**Сегодня в номере:**

- ⊙ Предлагают коммунисты (2 стр.)
- ⊙ Рапортует коллектив мех карьера (2 стр.)
- ⊙ «Человек и закон» (3 стр.)
- ⊙ Интересная поездка (4 стр.)

# ЗВЕЗДА ПРИКУБУАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 12-й  
151 (2362)  
ЧЕТВЕРГ  
19  
декабря  
1974

Цена 2 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

16 декабря 1974 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1975 год.»

В прениях по этим вопросам выступили: товарищи Щербицкий В. В. — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Кунаев

Д. А. — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, Рашидов Ш. Р. — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Кэбин И. Г. — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии, Аристов Б. И. — первый секретарь Ленинградского горкома КПСС, Расулов Д. — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Викторов А. В. — бригадир слесарей первого государственного подшипникового завода г. Москва, Шевардиадзе Э. А. — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Костандов Л. А. — министр химической промышленности СССР, Ломакин В. П. — первый секретарь Приморского

крайкома КПСС, Рябов Я. П. — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Лоцманова Г. П. — монтажница Казанского завода электронных вычислительных машин, Антонов С. Ф. — министр мясной и молочной промышленности СССР.

В заключение на Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление.

Пленум освободил тов. Демичева П. Н. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

### ДЕПУТАТ И СОРЕВНОВАНИЕ

Подходит к концу год социалистического соревнования труженников сельского хозяйства, промышленности, строки, сферы обслуживания и других учреждений за досрочное выполнение планов и обязательств в четвертом, определяющем году девятой пятилетки. В партийные и советские органы широким потоком поступают трудовые рапорты, в которых коллективы рассказывают о своих успехах в увеличении производства и реализации производимой продукции, повышении ее качества, снижении себестоимости за счет повышения производительности труда, экономии средств и материалов. Всему этому способствовал самоотверженный труд сотен и сотен рядовых труженников, организаторов производства.

Все большую роль в хозяйственной деятельности колхозов, совхозов, заводов и строки играют депутаты местных Советов. На своих сессиях и заседаниях исполкомов они обсуждают самые актуальные вопросы, направленные на выполнение решений XXIV съезда КПСС, последующих пленумов ЦК и принятых правительством постановлений.

В тесном контакте

с партийными органами и руководством совхоза «Междуреченский» и птицефабрики «Невинномысская» работает исполком Новодеревенского сельского Совета и постоянно действующая комиссия сельсовета. Они совместно проводят проверки состояния дел в животноводстве, птицеводстве и полеводстве, сообща решают вопросы улучшения культурного и медицинского обслуживания населения, благоустройства хуторов. Положительное влияние депутатской деятельности заметно сказывается на производственных показателях. Совхоз «Междуреченский» выполнил план продажи государству хлеба, овощей, на днях рапортовал о завершении годового плана реализации молока.

Коллектив овощеводческой бригады, возглавляемой депутатом сельского и районного Советов, Героем Социалистического Труда Н. И. Шепелевым менее чем за четыре года справился с пятилетним планом и трудится теперь в счет десятой пятилетки.

Заметно усилили свое влияние на организацию социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего народного хозяйственного плана депутаты Казьминско-

го, Заветненского, Балахоновского и ряда других сельских Советов. Они глубоко вникают в нужды производства, всемерно оказывают свою помощь, личным примером ведут за собой коллективы к достижению новых, более высоких трудовых показателей.

В числе первых в колхозе «Полярная звезда» справились с годовыми обязательствами доярки, депутаты Казьминского сельского Совета, член исполкома Валентина Ивановна Трембач и Мария Васильевна Чулкинова. Всех, кто своим трудом завоевал авторитет и большое доверие односельчан, перечислить невозможно. Они есть в каждом хозяйстве района.

Наряду с успехами в работе депутатов сельских Советов есть еще ряд недостатков. Пассивны в своей работе по укреплению трудовой дисциплины на производстве исполкомы Георгиевского, Дворцовского сельских Советов. Здесь затихла деятельность депутатских групп на фермах, не все избранники народа показывают пример в труде и быту.

Новый, завершающий год пятилетки потребует от каждого члена общества еще больших усилий в труде, общественной работе. Маяками в этом деле должны послужить избранники народа, а их работу призваны направлять исполкомы сельских Советов депутаты трудящихся.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

## О ПРОЕКТЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1975 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год.

ЦК компартий союзных республик, краевым, областным, городским и районным комитетам партии, министерствам и ведомствам, всем партийным, советским, хозяйственным и профсоюзным организациям, руководствуясь решениями ЦК КПСС и выступлениями товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, разработать и осуществить конкретные меры по выполнению Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом.

Сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций, строки, колхозов и совхозов на всемерном повышении эффективности произ-

водства, ускорении технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшим использовании имеющихся производственных мощностей, привлечении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

23 декабря, в 10 часов утра в зале заседаний райкома КПСС состоится теоретическая конференция на тему: «Аграрная политика КПСС на современном этапе коммунистического строительства».

На конференцию приглашаются пропагандисты партийной, комсомольской учебы, руководители экономических школ, политинформаторы, лекторы, слушатели районной школы партийно-хозяйственного актива.

В 1973 году после двух лет учебы в Эркен-Шахарском СПТУ-7 вернулась в совхоз «Беломечетский» Любовь Черкасова. Она пополнила механизаторскую семью первого отделения. Здесь ей доверили трактор «ДТ-75». И хотя он был не новый, молодая трактористка постоянно перевыполняла задания. И в эти последние дни года Л. М. Черкасова (на снимке) задания по подвозке кормов к местам зимовки выполняет на 120-130 процентов.

Фото П. БРЯЗГУНА.





# ПОБЕДА!

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, стремясь досрочно завершить грандиозные планы определяющего года девятой пятилетки и воодушевленные решениями декабрьского Пленума Центрального Комитета КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР, рабочие, инженерно-технические работники и служащие мехкарьерного хозяйства на основе широко развернутого социалистического соревнования, проявляя творческую инициативу в повышении эффективности производства, успешно выполнили план определяющего года девятой пятилетки и социалистические обязательства 1974 года.

Годовой план по выпуску товарной продукции на первое декабря 1974 года выполнен на 103,1 процента, то есть на 15 дней раньше срока, намеченного в социалистическом обязательстве. За счет более эффективного использования производственных мощ-

ностей, сокращения внутрисменных простоев оборудования и механизмов, выпущено сверх плана продукции на 33 тысячи рублей. Годовой план реализации дорожно-строительных материалов на первое декабря 1974 года перевыполнен на 69 тысяч рублей, что составило 106,9 процента. За счет совершенствования основных и вспомогательных работ, увеличения сменности использования оборудования повышена производительность труда по сравнению с планом 1973 года на 12 процентов.

Улучшая организацию производства, внедряя передовую технологию, экономя материальные затраты, коллектив добился снижения себестоимости товарной продукции против плана на 0,5 процента.

В соответствии с социалистическими обязательствами оказана помощь сельскому хозяйству. На прополке свеклы и уборке овощей на полях колхозов отработано 760 человеко-дней и перевезено 400 тонн сахарной свеклы своим автотранспортом.

Стремясь внести более весомый вклад в дело строительства и подчитав свои возможности, коллектив Кочубеевского мехкарьерного хозяйства решил принять на пятый, завершающий год девятой пятилетки повышенные социалистические обязательства: выполнять пятилетку за 4 года 9 месяцев.

**Н. ЛАБУЗОВ,**  
директор Кочубеевского управления мехкарьера,  
**Н. МИРОЕДОВ,**  
секретарь парторганизации,  
**Н. КОЛЕСНИКОВ,**  
председатель месткома.

## Партийная жизнь ПО ПРЕДЛОЖЕНИЯМ КОММУНИСТОВ

В середине декабря этого года в колхозе «Красная звезда» состоялось общеколхозное партийное собрание, на котором коммунисты заслушали отчет о работе парткома за 1974 год.

И я, как докладчик, считал необходимым рассказать о том, как реализуются предложения и критические замечания, высказываемые коммунистами нашей парторганизации. Кстати замечу, что проведенный обмен партийных документов положительно сказался на повышении активности членов партии, участии их в обсуждении назревших и перспективных вопросов хозяйственной деятельности колхоза, воспитании тружеников в деле коммунистического отношения к труду. В выступлениях коммунисты поднимают коренные вопросы сельскохозяйственного производства, политико-воспитательной работы среди колхозников.

Ранее прошедшее отчетно-выборное собрание подвело итоги работы партийной организации хозяйства почти за три года. Собрание вскрыло недостатки в работе парткома, а коммунисты в своих выступлениях высказали замечания и предложения, которые затем были обобщены. Назову некоторые из них. В плане внутрипартийной жизни нашей организации отмечалась слабая работа по подготовке лучших колхозников к приему в члены партии. Мы обратили на это самое серьезное внимание, и сейчас этот вопрос решен положительно. Как отмечали коммунисты, есть над чем работать парткому и в деле повышения ответственности членов партии за порученное дело.

За последнее время у нас наметилось некоторое отставание в производстве животноводческой продукции. Совершенно справедливо было отмечено коммунистами Антониным и Коноваловым, что партком должен проявлять заботу не только о создании нормальных условий для работы животноводов и содержания скота, но и об улучшении кормления и содержания животных, больше уделять внимания заготовке кормов. Учитывая высказанное критическое замечание, в сентябре текущего года было проведено общеколхозное партийное собрание. На нем решались вопросы обеспечения кормами в зимний период всего имеющегося овцепоголовья и крупного рогатого скота, создание необходимых условий для их размещения и содержания.

Что мы имеем на сегодняшний день? Во-первых, в колхозе на одну условную голову заготовлено по 15,2 кормовых единиц. Конечно, это не решает полностью проблемы обеспечения кормами всего поголовья скота и овец, но строжайший контроль и рациональное их использование позволят провести зимовку успешно. Во-вторых, ввод в строй откормочника на базе бывшего птичника позволит улучшить и условия содержания животных.

Ни одно из критических замечаний не бывает легким. Поэтому следует признать, что в организации выполнения таких замечаний и предложений мы встречаемся с определенными трудностями. Например среди других важных предложений было и такое: улучшить использование машинно-тракторного парка. Сделать это можно только в том случае, если будет полная обеспеченность техники механизаторскими кадрами. Ответственность за его выполнение возложена на инженерную службу колхоза и непосредственно на главного инженера М. Ф. Кравченко.

Однако реализуется данное предложение с трудом, до сих пор оно не выполнено, и поэтому остается под постоянным контролем.

В адрес правления колхоза коммунисты высказали предложение — решить вопрос об обеспечении погружно-разгрузочных работ на автотранспорте. Пока еще велики простои транспорта под этими операциями, что снижает производительность труда. Если не считать разгрузку и погрузку зерна и работу АЗС, предстоит сделать довольно многое.

Но так или иначе, все критические замечания и предложения коммунистов нашей парторганизации не остаются без внимания. Партком в их реализации видит одну из главных задач в своей деятельности. Сейчас коммунистов, всех тружеников хозяйства больше всего беспокоит ход зимовки скота. Все замечания и предложения по данному вопросу реализованы или по ним принимаются меры. И это вселяет уверенность в том, что животноводы колхоза со стоящими перед ними задачами справятся успешно.

**Б. КУЗНЕЦОВ,**  
секретарь парткома колхоза «Красная звезда».

## С ПРЕВЫШЕНИЕМ ЗАДАНИЙ

Досрочно встречает завершающий год девятой пятилетки коллектив заготконторы Кочубеевского райпо. Уже первого декабря заготовительный оборот на 9,6 процента превысил плановый,

фактическое выполнение при плане 9842 тысячи рублей составило 10789 тысяч. В нынешнем году труженниками заготконторы сверх плана получено 1,3 тысячи рублей прибыли. За

четыре же года пятилетки заготовительный оборот на 22 тысячи рублей превысил плановый и составил 106 процентов к заданию.

**И. ПОЛЯКОВ,**  
директор заготконторы



Кандидата в члены КПСС Екатерину Георгиевну Леонову знают в гараже колхоза «Красная звезда» как отличного производственника. Она успешно выполняет задания на токарном станке, а если потребуется, также хорошо производит сварочные работы. Как правило, все задания Е. Г. Леонова (на снимке) перевыполняет.  
Фото П. БРЯЗГУНА.

## Сводка с комментарием

Выполнение плана по реализации промышленной продукции (данные райинспектуры ЦСУ за 11 месяцев)

	проц. выполн. плана за ноябрь	в проц. годовому заданию
Завод «Автоспецоборудование»	78	89
Объединение «Сельхозтехника»	100	94
Октябрьское отделение	105	96
Типография	69	92
Богословский кукурузообработывающий и хлебоприемный комбинат	134	97
Ивановский пенькозавод	112	94
Швейная фабрика	101	99
Мехкарьер КПП	190	107
ДОК	95	96
	101	94

Уровень реализации промышленной продукции в районе превысил по сравнению с соответствующим пе-

риодом прошлого года на 4,1 миллиона рублей и составил 106 процентов. План по объему промышленной продукции выполнен на 107 процентов, на 4,8 миллиона рублей больше произведено продукции, чем за соответствующий период прошлого года.

Наилучших результатов добились швейная фабрика, КПП, мехкарьер. Эти предприятия уже в текущем месяце рапортовали о завершении годовых планов. Сейчас принимаются все меры для выполнения встречных планов.

Производительность труда по району составила 106 процентов. Только два предприятия — завод «Автоспецоборудование» и объединение «Сельхозтехника» не выполнили план по росту производительности труда.

Успешно выполняют планы перевозки грузов наши транспортники — Кочубеевское АТП, Невинномысская автобаза, АТП-2. Впереди по-прежнему АТП-2 (директор Ю. Лавриненков). Водителями АТП-2 только в ноябре этого года перевезена 91 тысяча тонн различных грузов или 140 процентов к плану.

**Б. КОЛЕСНИКОВ,**  
инструктор РК КПСС.

## Вести из сельских Советов

### Своевременно принимать меры

Исполком Заветненского сельского Совета на очередном заседании обсудил вопрос «О состоянии учета и рассмотрения заявлений и писем трудящихся в колхозе «Заветы Ильича». Овечкинском хлебоприемном пункте и Заветненском ПРТ». С информацией на нем выступили председатель колхоза «Заветы Ильича» А. М. Лисиченко, директор Овечкинского хлебоприемного пункта В.

И. Шеховцов и директор Заветненского предприятия розничной торговли Л. М. Плющев.

При обсуждении данного вопроса было отмечено, что руководители колхоза и предприятий должны образцом организовали учет и рассмотрение письменных заявлений и писем трудящихся, соблюдая при этом в основном установленные сроки. Что же касается устных заяв-

ний, то регистрация и учет их не ведутся ни в колхозе «Заветы Ильича», ни на Овечкинском хлебоприемном пункте. По ним не всегда принимаются необходимые меры, что вызывает справедливые нарекания со стороны колхозников и работников хлебоприемного пункта.

В принятом решении исполком обязал руководителей колхоза «Заветы Ильича» и Овечкинское хлебоприемного пункта работу с письмами и заявлениями трудящихся проводить в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета

СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений, и жалоб граждан», должным образом органи-

зовать учет, регистрацию устных заявлений и жалоб по возможности удовлетворению нужд и просьб заявителей.

тов. В этом есть заслуга руководителей и специалистов рисосовхоза «Восход», которые провели необходимую работу среди населения.

### Отмечена слабая работа

Завершается четвертый год пятилетки. На предприятиях, в хозяйствах района подводятся предварительные итоги работы коллективов по выполнению планов и обязательств. Исполком Барсуковского сельского Совета на своем заседании также рассмотрел вопрос о

том, как выполняются планы закупки мяса в индивидуальном секторе.

Информацию по этому вопросу сделал председатель исполкома И. С. Назаров. В частности, он сказал, что план закупки мяса у населения в столице Барсуковской выполнен на 100 процен-

Вместе с тем, в информации была отмечена слабая работа по закупке мяса среди населения села Надзорного, на территории которого расположен совхоз «Родина». Поэтому исполком обязал руководителей и специалистов этого хозяйства до 25 декабря с. г. закончить прием и сдачу мяса государству по индивидуальному сектору.



# Человек и закон

## ДОВЕРЧИВОСТЬ

ВСЕ произошло быстро, события разворачивались стремительно, как кадры в детективном фильме.

Две девушки из села Кочубеевского поехали однажды в город Невинномысск сделать покупки. Не будем здесь называть их фамилий из этических соображений. И тут в автобусе к ним пристали два парня. Оба призывного возраста. Познакомились. Они назвали себя, как потом выяснилось, вымышленными именами. Парни пообещали им приехать на следующий день. Это были грузчик А. Лебедянец, слесарь Г. Маринов.

И точно, назавтра они прикатили вдвоем. Заканчивался рабочий день. Девушки подсчитали выручку и положили в сумочку. Лебедянец и Маринов все это заметили. Потом ребята пригласили их погулять. После сеанса на улице стало уже темно. По дороге ребята зашли в магазин и купили бутылку вина. Переговариваясь с девушками, пошли вдоль железной дороги по направлению к городу Невинномыску. Потом им пришлось в голову остановиться у лесополосы. Здесь Лебедянец и Маринов откупорили бутылку и распили из горлышка. Предложили девушкам, но те пить отказались. Через некоторое время девушки заметили, что их спутники перешептываются между собой.

Было уже поздно. Надо было возвращаться домой. Вдруг ребята вспомнили, что оставили на траве папиросы. Тогда один из них сказал:

— Вы нас подождите здесь, не уходите, а сумку отдайте в залог. Девушки, ни о чем не подозревая, отдали сумку с деньгами. Лебедянец и Маринов пошли через лесополосу и, не оглядываясь, скрылись. Девушки стали их звать, те не откликнулись. Тогда стало ясно, что их обокрали. В сумке была вся выручка — 231 рубль. Парни же еще не успели дойти до Невинномыска, как их догнал милиционер на мотоцикле. Лебедянец был задержан, а Маринов убежал в город. Но на следующее утро и он был доставлен в отделение милиции.

Кто же они, эти два молодых человека, ступивших на скользкий путь преступления?

Как явствует из производственной характеристики, данной Невинномыским горпромторгом, грузчик А. Лебедянец к работе относился добросовестно, участвовал в общественной

жизни, пользовался уважением в коллективе.

А вот другая характеристика, на Г. Маринова. Он работал в Невинномыском монтажном управлении слесарем-сборщиком. Не раз совершал прогулы без уважительной причины, зарекомендовал себя недисциплинированным.

Если вторая характеристика как-то и отражает облик обвиняемого, то первая показывает, насколько еще формально составляются такие ничего не говорящие характеристики.

На что же рассчитывали преступники, когда взяли деньги? Назвавшись вымышленными именами, они думали, что их не найдут, или же девчата, боясь заявлять в милицию, прокроют недостачу сами. Но преступникам не удалось скрыться от карющей руки закона. И они получают по заслугам, ибо они совершили преступление, предусмотренное статьей 90, частью II Уголовного Кодекса РСФСР: «Грабёж, соединенный с насилием, не опасным для жизни и здоровья, либо совершенный по предварительному сговору группой, наказуется лишением свободы до 7 лет».

Заслуживает осуждения и излишняя доверчивость девушек, если не сказать ротозейство, которые доверились незнакомым людям. К тому же они были обязаны сдать выручку после окончания работы.

Думается, что они извлекли для себя достаточно суровый урок и будут в дальнейшем более осторожны. Что касается этих парней, то они ограбили и самих себя, свою молодость, лучшие годы своей жизни.

**В. МЕЛЬНИКОВ,**  
внеш. корр.



На снимке: Переловики социалистического соревнования Кочубеевского отдела внутренних дел.

## ЕЩЕ РАЗ НАПОМНИТЬ

САМОЕ дорогое, что дано человеку — это, как известно, жизнь. Тем более обидно, когда смерть наступает в результате неосторожности, небрежности, преступной халатности.

Обратимся к примеру. Вот сухие строки обвинительного заключения: 17 ноября 1974 года, примерно в 20 часов 30 минут, водитель автомашины «ЗИЛ-130», принадлежащий Кочубеевскому объединению «Сельхозтехника», Константин Иванович Ковтун двигался с пассажирами Л. И. Корниенко и В. Р. Долиным по улице Голландской в сторону села Ивановского, при повороте, не справившись с управлением, допустил опрокидывание автомашины, в результате чего сидящий гражданин Долин получил тяжелые телесные повреждения, от которых на месте происшествия скончался.

Жизни нет... По чистой случайности остались живы пассажир Л. И. Корниенко и сам водитель Ковтун.

Что же предшествовало этому печальному событию? В процессе следствия встал вопрос: «Был ли Ковтун пьян?» Да, был. Экспертиза дала такое заключение. Но где он находился до 20 часов 30 минут 17 ноября 1974 года, если его рабочий день закончился в 17 часов? На самом же деле Ковтун освободился на много раньше.

В этот день он вывозил товары магазина хутора Вревского на рынок города Невинномыска и вернулся не позже 15 часов. Оставшееся время из-за бесконтрольности со стороны диспетчерской службы объединения «Сельхозтехника» Ковтун разъезжал на автомашине по селу. Сколько бы он еще бесцельно использовал автомашину, не случись этого трагического случая. Ковтун, безусловно, предстанет перед судом и понесет ответственность.

Работники Кочубеевского отдела внутренних дел и госавтоинспекции ведут среди водителей и пешеходов большую воспитательную работу, направленную на обеспечение безопасности движения по улицам населенных пунктов района. Среди мер

профилактики дорожно-транспортных происшествий важное место занимают административные наказания, применяемые к нарушителям правил движения.

Грубыми нарушениями правил движения являются те, которые указаны на обороте талона предупреждения и влекут за собой просечку на талоне. К ним относятся превышение скорости движения, создавшее реальную опасность аварии, нарушение правил обгона, маневрирования в рядности, нарушение правил проезда перекрестков и другие.

Опрос водителей показывает, что больше всего их страшит этот вид наказания, потому что просечка — это как бы письменное предупреждение. Нарушение перечисленных выше правил два и более раз в течение года влечет лишение прав управления автотранспортом. Подобные нарушения являются грубыми, нередко приводящими к дорожно-транспортным происшествиям, и поэтому необходимо немедленное воздействие на виновных лиц посредством просечки талона предупреждения.

Правда в талоне предупреждения не указан такой вид нарушения, как управление автотранспортными средствами или городским электротранспортом в состоянии алкогольного опьянения. Не указан не потому, что этот вид нарушения не опасен, а потому, что за управление транспортом в нетрезвом состоянии предупреждений не делается, а наступает административная ответственность в виде лишения прав управления транспортными средствами сроком до двух лет и наложением штрафа до 30 рублей.

Административные наказания в виде наложения штрафа за управление в нетрезвом состоянии распространяются не только на водителей автотранспортных средств, но и на лиц, управляющих велосипедами и гужевыми повозками.

Лица, управляющие транспортными средствами в нетрезвом состоянии повторно в течение пяти лет, подвергаются лишению прав до 5 лет и штрафу в размере 50 рублей.

За управление транспортными средствами в нетрезвом состоянии повторно в течение 12 месяцев применяется более жесткое наказание в виде лишения свободы сроком до одного года, или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до 100 рублей.

Но никакими наказаниями и штрафами не окупить тот материальный и физический ущерб, который причиняют нам любители погостродировать на автомашине и мотоцикле под хмельком. В нынешнем году из 74 дорожных происшествий 33 совершено водителями в нетрезвом состоянии, 18 граждан потеряли жизнь, 40 человек остались инвалидами.

Вот во что обходится, казалось бы, незначительные нарушения правил дорожного движения. Поэтому хочется еще раз напомнить о необходимости их соблюдения.

**М. ЧЕРНОВ,**  
начальник Кочубеевского ОВД.

## Юридическая консультация

**РАБОЧИЕ,** колхозники, служащие имеющие в личном пользовании земельные участки, расположенные в сельской местности, уплачивают сельскохозяйственный налог. Размер этого налога определяется по твердым ставкам с одной сотой гектара приусадебной земли. Из общей площади земельного участка, облагаемого налогом, исключаются земли, занятые постройками, кустарниками, лесами, дорогами общественного пользования, оврагами и болотами.

Однако из этого общего положения законодательство делает ряд исключений в виде льготы по сельскохозяйственному налогу для определенных категорий хозяйств. От уплаты этого налога освобождаются хозяй-

ства рабочих и служащих, где не осталось трудоспособных членов семьи, либо при нескольких трудоспособных членах семьи имеется значительное число иждивенцев, хозяйства, где главой семьи являются специалисты, работающие в сель-

кохоза, член семьи которых находится на действительной службе в Советской Армии, пограничных и внутренних войсках, если в семье не осталось других трудоспособных, кроме жены или матери военнослужащего, имеющей детей

16 лет. Хозяйства, имеющие в своем составе инвалидов Отечественной войны первой и второй групп и двух трудоспособных членов семьи при наличии пяти и более детей в возрасте до 16 лет.

Такой же льготой пользуются хозяйства,

нов семьи эти хозяйства полностью освобождаются от налога. Льготы для хозяйств инвалидов труда предоставляются тем, в состав которых входят граждане, работающие по найму и ставшие инвалидами труда первой и второй

венной войны, в семье которых при одном трудоспособном члене имеется до трех детей в возрасте до 16 лет, предоставляется скидка в размере 25 процентов, а хозяйствам, имеющим в составе семьи более трех детей до 16-летнего возраста при одном трудоспособном члене семьи, — скидка в размере 50 процентов от установленной суммы сельскохозяйственного налога. Хозяйства рабочих и служащих, в состав которых входят Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда и лица, награжденные орденами Славы трех степеней, освобождаются от уплаты налогов в размере 50 процентов исчисленной суммы.

**Я. КОГАН,**  
заведующий юридической консультацией.

## Льготы хозяйствам по сельхозналогу

ской местности. Льготы по сельхозналогу установлены также для рабочих, специалистов и служащих лесной промышленности и лесного хозяйства.

В соответствии с законом «О сельскохозяйственном налоге», принятым 8 августа 1953 года, от уплаты налога освобождаются: хозяйства колхозников и хозяйства не членов

в возрасте до 8 лет. Хозяйства, в состав которых входят инвалиды Отечественной войны первой группы, при наличии в семье только одного трудоспособного, а также хозяйства, в состав которых входят инвалиды Отечественной войны второй группы, если в семье при одном трудоспособном имеются дети в возрасте до

где имеются инвалиды гражданской войны первой и второй групп, а также инвалиды первой и второй групп из числа партизан гражданской войны.

Для других хозяйств, в состав которых входят инвалиды войны и труда первой и второй групп, сумма налога понижается наполовину, а при отсутствии трудоспособных чле-

группы. В случае отнесения инвалида первой и второй группы в течение года к третьей группе инвалидности, а также в случае смерти инвалида предоставленная хозяйству льгота сохраняется до конца года.

Хозяйствам семей военнослужащих и партизан, погибших и пропавших без вести на фронтах Отечест-



## Туристскими маршрутами НА СВЯЩЕННОЙ ЗЕМЛЕ

Кто из советских людей не знает о Севастополе, Керчи? Побывать в этих городах-героях мечтают многие. И когда нам, работникам швейной мастерской Кочубеевского Дома быта, представилась возможность на туристском поезде побывать в этих овеянных боевой славой городах, мы с радостью согласились. За короткий срок (поездка длилась всего четыре дня) поезд оставил позади многие сотни километров.

Первая длительная остановка — Донецк. — Это было 5 декабря. Знакомство с городом, его достопримечательностями. Огромное впечатление произвел монументальный памятник жертвам фашизма. К сожалению, погода не баловала туристов. Шел мокрый снег, было холодно и как-то неуютно.

Под стук колес поезда туристы хорошо выспались и рассвет встретили в Севастополе. Большинство из нас никогда не были в этом городе и, естественно, все с любопытством высипали на перрон. На вокзальной площади уже ждали автобусы, в которых нас повезли по городу. Графская пристань, военные корабли. Здесь все интересно, все связано с историей. Невольно вспоминаются «Севастопольские рассказы» Л. Толстого, славные страницы летописи времен Великой Отечественной войны.

С интересом рассматривали мы памятник погибшим кораблям, а затем, поднявшись автобусом на Сапун-гору, любовались панорамой города-героя, живо представляли, как здесь шли горячие кровопролитные бои в период Крымской (1853—1856 годов) и Великой Отечественной войн.

Необычайное волнение охватило всех нас, когда, войдя в музей обороны Севастополя, раздался голос Левитана, возвещавший о вероломном нападении фашистской Германии на Советский Союз, о начале Великой Отечественной войны. Незабываемое впечатление оставило посещение панорамы «Оборона Севастополя», созданной Ф. А. Рубо. Интерес вызвал также аквариум, в кото-

ром плавали экзотические рыбы, огромные морские черепахи, были здесь и различные кораллы и морские цветы.

В целом Севастополь красивый, нарядный, необычайно чистый город всем туристам очень понравился, даже уезжать не хотелось. Но впереди Керчь, город которому совсем недавно присвоено звание города-героя. Наш туристский поезд прибыл сюда утром. Разместившись в автобусах, мы отправились к Аджимускайским каменоломням, в которых в годы оккупации Крыма фашистами скрывались партизаны, периодически совершая дерзкие налеты на захватчиков. До сих пор здесь стоит трактор, дававший электрическую энергию для освещения подземелья.

Трудно было сдерживать волнение и слезы, когда мы увидели детское кладбище, маленькую кроватку, всю усыпанную живыми цветами. В необычайно тяжелых условиях жили в каменоломнях партизаны и их семьи. Не хватало продовольствия и воды. Особенно трудно стало, когда немцы заблокировали входы. Сидя пытались выкурить партизан газом, заморить голодом.

Всем запомнился рассказ экскурсовода. Как-то медсестра, которую звали Дарьей, чтобы напоить раненых и детей, решила на смелый поступок. Она взяла ведра и выйдя из каменоломни, отправилась к колодезю. Настолько неожиданным был ее выход, что оккупанты буйно оцепенели. Дарья наполнила ведра и, нестесняясь, вошла в подземелье. В один из очередных выходов за водой отважная женщина была сражена вражеской пулей.

Всего несколько дней поездки, а сколько впечатлений, волнующих минут. От всей души хочется поблагодарить тех, кто организует эти экскурсии в канун 30-летия Великой Победы советского народа над фашистской Германией.

Н. ЧУБЕНКО,  
Т. ДУШКО,

работницы райбыткомбината.

## Нам отвечают

В редакцию из села Заветного пришло письмо. Автор его, хотя и поднимает в письме важный вопрос, по каким-то причинам пожелал остаться неизвестным. В письме говорилось о том,

что обслуживающая прежде жителей села машина скорой медицинской помощи куда-то исчезла, а заветненцы в случае несчастий вынуждены добираться до районной больницы на чем придется, чаще всего на попутных машинах.

Вот что ответил на это письмо заместитель главного врача района по лечебной части В. П.

Гурин: «На письмо по поводу автомашины Заветненской врачебной амбулатории сообщаем, что автомашина «УАЗ-452» «Медицинская помощь» для лучшего технического обслуживания передана колхозу имени Ленина. В настоящее время она находится на ремонте и после его окончания вновь будет обслуживать жителей села Заветного.»

## Новый кинофильм

Скоро на экраны района выпускается новый цветной художественный фильм «Ксения, любимая жена Федора». Действие картины разворачивается на кружной современной стройке. Герои фильма — рабочие. Однако картина посвящена отнюдь не производственным и организационным проблемам, а счастливым и сложным дням семейной жизни. Героям фильма предстоит непростой путь, требующий от каждого душевной щедрости, тонкости, умения понимать и щадить. Каждый из них пытается сделать это, потому что они любят. Но каждый делает в меру своих «духовных способностей». Ксюша — первая большая роль выпускницы ВГИКа Аллы



КСЕНИЯ, ЛЮБИМАЯ ЖЕНА ФЕДОРА

Мещеряковой.

Для известного актера Станислава Любшина роль Федора явилась своего рода дебютом.

Фильм поставлен на киностудии «Ленфильм».

На снимке: кадр из фильма.

## О людях хороших

## САНИТАРОЧКА

Зовут ее очень просто — Григорьевна. Женщины в возрасте немного похожи друг на друга своим покладистым характером, заботой о детях, трудолюбием. И Раиса Григорьевна Хабаровая, санитарка райбольницы, также непоседлива, всегда занята, обеспокоена, если от детей нет весточки. Санитарочка вроде бы и не причастна к медицине. Ее дело смотреть за чистотой, сдать белье в прачечную, принести в отделение продукты, присмотреть за малышами. В отделении ведь лежат дети, те что постарше, и без мам. Умыть, одеть ребенка, накормить его да при этом выполнять и многие другие дела обязана санитарка. И все это всегда успевает Григорьевна. Сама троих вырастила, была для них и отцом и матерью. Руки ко всему привычны, и хоть ей уже 57 лет, не потеряли они силы. Она знает, что от ее ухода зависит выздоровление людей.

Григорьевна не делает сложные процедуры, ее главное лечебное средство — слово. Теплое, заботливое слово, которое всегда больного ободрит. Говорят же в народе:

«Рука тянется к хлебу, а душа к слову».

Почему пошла работать в больницу, она толком и не объяснит. Довелось ей в войну возить раненых: в Сталинград из Орла везли боеприпасы, а назад солдат и офицеров, распластанных, стонущих. Помоложе была, крепче сердцем и то не выдерживала, смаргивала слезу. Может поняла, что нет лучшего назначения, как возвращать людей к жизни, а может, не размышляла о назначении, просто привыкла видеть себя там, где человек больше всего нуждается в человеке.

Вот так, при больных, и прошли годы. Наверное, у каждой женщины есть дни, которые она хотела бы забыть. Для нее эти дни — война.

И есть такие, которые хотела бы до конца помнить. Нынче Раиса Григорьевна пережила один из таких. День этот — недавние прощания на пенсию. Те, кто с ней рядом трудился, близкие, дети, уже ставшие взрослыми, пришли, чтобы сказать доброе слово,

поблагодарить за ее труд. В такой момент, как-то само собой то, что всегда вспоминалось порознь вдруг становится одним целым, названием которому простое и точное — жизнь. И так спокойно и радостно от того, что прожита она ею трудно и честно. Пусть седина вплелась в волосы, легли на лицо морщины, но что это в сравнении с той мыслью: ты прожил правильно...

Спросите у нее, чем она больше всего дорожит: и она ответит: — Уважением людей...

Нет большей награды, большего счастья для матери, на веку у которой было больше горечи, чем сладости, видеть в праздничный для нее день своих повзрослевших детей. Два сына — строители — что два крыла. С ними выстоишь, на любом подъеме протянут руку. Выросли такими потому, что всегда был рядом добрый пример. Он — в родных чертах, в знакомом улыбке, в поступках, в простом и всегда дорогом имени...

А. ВЕЛИЧКО.

Редактор  
Г. БАЛМАКОВ.

**В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК»**  
19 декабря. Художественный фильм «ЧУДАКИ». Начало в 12—14—18 часов. «СВАДЕБНОЕ ТАНГО». Начало в 16—20 часов.

20 декабря. Новой цветной фильм «НЕОБЫЧНЫЙ СЛУЧАЙ». Начало в 16, 18, 20 часов.

21 декабря. Новый художественный фильм «ПОПЫТКА УБИЙСТВА». Начало в 16, 18, 20 часов.

22 декабря. Цветной художественный фильм «ПРИЗНАНИЕ КОМИССАРА ПОЛИЦИИ ПРОКУРОРУ РЕСПУБЛИКИ». Начало в 16, 18, 20 часов.

23—24 декабря. Новая цветная кинокомедия «ТЕ, КОГО ИЩУТ». Начало в 16, 18, 20 часов.

25—26 декабря. Новый цветной широкоэкранный фильм «КСЕНИЯ, ЛЮБИМАЯ ЖЕНА ФЕДОРА». Начало в 16, 18, 20 часов.

**НЕВИННОМЫССКИЙ ФИЛИАЛ «РЕМБЫТМАШ»**

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ жителей хутора Новая Деревня, что при Деме была открыта часовая мастерская и мастерская по приему заказов на ремонт сложной бытовой техники (холодильники, стиральные машины).

Мастерская работает каждую среду с 9 до 17 часов.

**ДЛЯ ВАС ЧИТАТЕЛИ,**

Сегодня в районном Дворце культуры состоится конференция читателей газеты «Ставропольская правда». Приглашаются все желающие. Начало в 16 часов 30 минут.

Партийный комитет, правление и профком колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Штайнбрехер Вере Петровне, родственникам и близким по поводу смерти ее мужа

**ШТАЙНБРЕХЕР**  
Василия Петровича

Партийный, профсоюзный комитеты и правление колхоза «Казьминский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти механизатора

**ПРОКОПОВА**  
Василия Николаевича

**К сведению руководителей предприятий, колхозов, совхозов, председателей комитетов профсоюза и граждан!**

Кочубеевский филиал Невинномысского бюро путешествий и экскурсий **ОРГАНИЗУЕТ**

**НОВОГОДНЕЕ ПУТЕШЕСТВИЕ** по маршруту Новороссийск — Анапа с 31 декабря по 3 января. Ориентировочная стоимость путевки 33 рубля. В путевку входит: проезд в оба конца, проживание, питание, экскурсионное обслуживание, новогоднее представление в кукольном театре, подарки от Деда Мороза.

Заявки принимаются от учащихся с 4 по 10 класс и от взрослых, коллективные, индивидуальные.

**29 ДЕКАБРЯ ПРИГЛАШАЕМ НА ЭКСКУРСИЮ ПО КИСЛОВОДСКУ**

с посещением новогоднего цирка. Стоимость билета 6 руб 60 копеек. В стоимость билета входит проезд в оба конца, экскурсионное обслуживание и билеты в цирк. Принимаются индивидуальные и коллективные заявки от учащихся с 4 по 10 класс и от взрослых.

**НАШ АДРЕС:** с. Кочубеевское, улица Октябрьской революции (в здании райисполкома, комната 8).

**РАЙОННЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ**

от организаций, колхозов, совхозов района на проведение детских новогодних елок

**В ПРОГРАММЕ:** массовые игры, песни, хоры с участием Деда Мороза, Снегурочки и масковок. Сказочное представление «Зайка-заяйка». Заявки принимаются до 27 декабря. Телефон 2-51.

4—2

Работники Кочубеевского и Казьминского отделений связи выражают глубокое соболезнование помощнику начальника отделения Екатерине Евдокимовне Прокоповой по поводу преждевременной смерти ее мужа

**ПРОКОПОВА**  
Василия Николаевича